Piiklady
1) Urcete rychlost a zrychleni:
r(t) = t° + arctg(t) + t*1n(t)
2) Urcete derivaci fce y:

y = ln(z)sin(z)a”,

kde a je konstanta.

3) Urcete derivaci fce y:

_ In(x)
~ sin(z)a®’
kde a je konstanta.
4) Urcete derivaci fce y:
_ tg(z)a?
~ sin(z)e’

kde e je konstanta. (Napovéda: bud mtizete derivovat podil vidy 2x2 funkei tzn. dvé funkce v
Citateli a dvé ve jmenovateli nebo rozepsat pomoci sin a cos a ono se néco vykrati....)

5) Urcete derivaci fce y:
X

y = (sin(z) 4 z°)arctg(z)a”,

kde a je konstanta.
6) Urcete derivaci fce y:

y=(a+1)%",

kde e je konstanta. (Napovéda: protoZe neumime derivovat slozené funkce (coz (x + 1)? bez
tipravy je), mizete bud napsat (z+1)% = (x+1)(z + 1) a mame soucin t¥{ funkcf nebo rozepsat
podle vzorce (a + b)? = a® + ....)

7) Urcete rychlost a zrychleni:

r(t) = Asin(t) + Bcos(t),
kde A, B jsou konstanty. Pokuste se vyjadFit zrychleni pomoci polohového vektoru tzn: a = f(r).



8) Urcete derivaci y:

y = a“e"sin(x),

kde a, e jsou konstanty.

9) Urcete derivaci y:

y = —xVix + 2\/x/x.

10) Urcete derivaci y:

Y= f3 — V2% 4 1n(3.75)arctg().
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